Решение неравенств методом рационализации.
1. Изучи текст самостоятельно.
2. Запиши формулы в тетрадь.
3. Рассмотри и запиши приведенные в тексте примеры решения неравенств
4. [bookmark: _GoBack]Найди напарника, проработайте в паре образцы, задайте друг другу вопросы на понимание. При необходимости обратитесь к преподавателю.
При решении неравенств в задании 15, в различных сборниках, тренировочных вариантах ЕГЭ используются, в основном, стандартные методы решения, которые, иногда, трудоемки и занимают много времени.
При решении трансцендентных, иррациональных и модульных  неравенств используют идею рационализации неравенств (еще известна под названием «метод декомпозиции» по В.П. Моденову, или «метод замены множителей»  по В.И. Голубеву) Метод заключается в замене более сложного выражения на более простое, при котором неравенство G(x) равносильно неравенству F(x), на области определения выражения F(x) это позволяет упростить и сократить время решения данных неравенств, и расширяет возможности функционально-графического метода. Использование данного метода не только упрощает решение, но и сокращает количество ошибок и увеличивает число учащихся, решивших задание. 
Пусть f, g, h, p, q – выражения с переменной х, (h > 0, h ≠ 1, h > 0, g > 0), a – фиксированное число (а > 0, a ≠ 1)
Замена некоторых выражений: 
[image: ]( знак  обозначает один из знаков сравнения ≥; ≤; 














Алгоритм метода рационализации
1) ОДЗ
2) Привести данное неравенство к стандартному виду: слева дробь (или
произведение), справа – ноль.
3) Заменить выражения левой части на более простые, эквивалентные им по
знаку.
4) Решить полученное неравенство, например, методом интервалов.
Таблица наиболее часто встречающихся замен
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Примеры:
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Запиши ответ этого неравенства самостоятельно.
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